



写字楼里有了娃娃托管班

楼里的双职工这下不用发愁了

“这个假期托管我喜欢,能与小朋友们在块相处,热闹又有趣,爸妈还不用操心。”即将升入三年级的女生王璟瑶笑着说。8月13日,记者走进位于南中环街智创城NO.2暑期阅读托管点,7名小朋友正在值班工作人员的带领下开展小记者阅读课程。只收一顿午餐费,该写字楼里双职工的孩子就能在这里免费学习、阅读和接受辅导,没时间照顾孩子的家长马上获得了“解放”。

作业无忧帮你办

8月13日,记者走访了该托管点,了解孩子们在托管点的假期生活。“为了响应暑期托管新倡议,我们积极探索在写字楼、大型社区、学校等场所开展暑期托管工作。经过前期一段时间的准备,就在智创城NO.2开办了暑期阅读托管点。”五一路新华书店负责人刘成利说道。进入该托管点,映入眼帘的是大大的LED显示屏,400平方米的托管场地包含了学习区、运动区、休息区等。“托管点主要接收楼内入驻企业员工的子女,并设置了不同年龄的阅读班2个。”刘成利说。截至8月13日,该托管点参与托管学生130人次,实现了“早送晚接”一站式托管服务。

早上8时半,9岁的王璟瑶来到了托管点,值班工作人员已在门口等候。在托管老师的带领下,王璟瑶和其他孩子们开始了一天的生活。第一节课是老师教的口语课,“八百标兵奔北坡,炮兵并排北边跑……”孩子们专心致志地跟着老师大声读着,课后还会随机抽查,有的孩子说不准“坡”和“跑”,老师笑着打断,再一字一顿地纠正过来。口语课后,孩子们拿出作业本,自助作业课开始了。在托管点生活了一周,王璟瑶的暑期作业已完成过半。完成家长布置的作业后,王璟瑶开始自选阅读,“我们一周更新一次幼儿图书,孩子们收获很大。”刘成利说。



个性课程随心选

不知不觉,午饭时间到了。眼前是喷香的土豆炖牛肉,还有小桃酥、水晶梨,王璟瑶开始了“舌尖之旅”。“关于订餐,你可以在微信群里选订第二天的营养午餐,配餐人员会按时送到,菜品多样,营养均衡,温度达标。”刘成利说。另外,托管点还配备了午休床和夏凉被,午休全程有值班老师统一管理。“午休后,我们会安排个

个性化课程,像手工折纸、泥塑等。”刘成利说。课程都是结合值班老师的专业特长,家长们可以随心选择。比如,每周组织一至两次艺术、体育、科技等兴趣类课程,播放爱国主义影片视频,开展参观博物馆、科技馆等活动。下午5时半,王璟瑶一蹦一跳地走出了托管点的大门。见到妈妈,她高兴地说个不停,“今天我看了两本书,还认识了两位新朋友……”

“我和我的爸爸是双职工,往年暑假很发愁孩子的看护问题,把孩子送回老家吧,作业总是完不成,送到课外培训班吧,价格又贵。”在智创城24层上班的乔女士表示。这个公益托管点,为双职工家庭提供了方便。目送孩子被一个个接走,刘成利说,“我们计划开办更多的托管点,让家长更省心,让孩子们更开心。”

记者 马向敏 牛利敏 文/摄

不会办税有人教,遇到难题“管家”到——近来,国家税务总局山西省税务局优化纳税服务,通过推出合并申报“沉浸式”演示、税费政策“网格化”辅导、留抵退税“管家式”服务等“三件套”,提升办税便捷度,受到了纳税人一致好评。

“办税三宝”让纳税人享更多便利

合并申报“沉浸式”演示

“在微机房操作演示,各种申报表一目了然,还可以尝试上手填申报表;我接触财务这么多年,这样的税务培训还是第一次参与。”山西某矿业(集团)有限公司财务人员张源的兴奋之情溢于言表。张源所说的培训就是山西省税务局“一对一”为该集团专场举办的纳税人学堂。根据国

家税务总局要求,2021年8月1日起,增值税、消费税分别与城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加申报表整合。为了帮助企业更快了解政策,山西省税务局工作人员为113户企业财务人员详细讲解最新政策,辅导申报操作,帮助财务人员快速上手,确保了企业在8月份申报时能及时享受便利。

税费政策“网格化”辅导

“每期纳税人学堂我都收获颇丰,对政策的理解更加到位,办税也更少犯错误,我们应该享受的安置残疾人增值税即征即退政策也完全享受到了。”山西某金属制品有限责任公司财务人员杨先生在纳税人座谈会上高兴地说道。

山西省税务局深挖税收大数据应用潜力,将税费政策与纳税人缴费人数据关联,通过筛选税费种类、纳税人登记信息、行业类型、申报数据等信息,“点对点”精准推送,确保税费优惠直达快享。他们还成立了网格化的税务辅导团队,每个团队负责对网格内的纳税人缴费人进行针对性纳税辅导,建立台账,定期联系。

留抵退税“管家式”服务

“今年企业发展比较困难,资金链紧张,但是我们增量留抵退税一下子退了2477万元,大大缓解了资金压力。”山西某煤化工有限公司财务部长王先生颇有感触。

王先生说出了很多企业的心声。今年,先进制造业增量留抵退税纳税人扩围,山西税务加大政策扶持力度,举办在线访谈,详细解读纳税人关心的问题,运用税收大数据,为符合条件的企业提供全程跟踪式服务,确保退税款第一时间打入企业账户。今年以来,山西省税务局已经为450户企业办理了增量留抵退税52.65亿元,大大缓解了企业的资金压力。 记者 孙耀星

公共就业服务中心新设专人值守电话

本报讯(记者 李晓并)8月13日,太原市公共就业服务中心公示对外业务转办咨询电话:0351-4225894。自2020年12月起,原太原市人才交流服务中心(太

原人才市场)、太原市就业指导中心、太原市职业培训技术指导中心(太原创业培训中心)、太原市人力资源和社会保障信息中心、太原市社会保障大厦服务中心合并为

太原市公共就业服务中心。为进一步提升办事效率、方便群众,现设业务转办咨询电话,将在法定工作日正常工作时间内提供专人值守服务。

我市推进有机旱作农业高质量发展

本报讯(记者 何宝国)8月13日公布的《太原市2021年有机旱作农业发展工作计划》提出,将实施10项重点工程,全产业链推进有机旱作农业高质量发展。

其中,耕地质量提升工程实施中,我市以提升粮食产能为首要目标,完善农田基础设施建设,提升耕地质量,改善农业生产条件,提高农田抗灾能力。今年,新建高标准农田6.58万亩。在古交市、娄烦县等地选取试点,鼓励新型农业经营主体规模流转撂荒地,发展粮食适度规模经营,今年整治利用撂荒地3万亩。

在品牌建设工程中,我市建设5个有机旱作农业标准化示范点,做好经验总结与推广,为有机旱作农业标准化生产、产业化运行、品牌化营销奠定基础。同时,建立晋字号“特”“优”农业品牌目录库,组织企业参加十大名品、十强企业评选;培育壮大清德铺红薯、晋祠大米等农产品品牌。在抓好山西陈醋省级区域公用品牌建设的同时,做好山西高粱省级区域公用品牌建设,使清徐葡萄成为我市第三个市级区域公用品牌,争取清徐县成为省级优势产业区。

投诉快处暖人心 邮寄锦旗表心意

本报讯(记者 周利芳)这两天,晋源区市场监督管理局收到一份特别的快递,寄件人是兰亭御湖城西居民刘先生,收件人则是晋源区市场监督管理局。工作人员打开快递,发现是一面写着“不忘初心恪尽职守 依法维权服务人民”的锦旗,原来这是刘先生以独特的方式向该局稽查队表达感谢。

品牌酸奶,结账后发现箱体上打印的储存条件为2℃-6℃冷藏,但商家却在常温下存放,刘先生顾虑商家的存储条件不达标可能会影响酸奶品质,要求退货。商家却认为自己一直这样存放,只要在保质期内,商品是不会变质的,并现场打开一瓶酸奶,证明并无变质,不予退货。刘先生和商家协商未果,遂拨打12315投诉。

执法人员立即前往现场,了解事情原委,并向商家详细讲解了《食品安全法》的相关规定,耐心化解商家与刘先生之间的矛盾。最终商家认识到了错误,主动为刘先生办理了退货,并保证改正常温存放酸奶的违规行为。事后,刘先生通过邮寄锦旗的方式,对稽查队执法人员耐心、专业、高效的办事效率以及处理方式表达了赞扬和感谢。

8月初,刘先生在小区附近某商店购买了三箱某

接到投诉后,稽查队